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兴平市西郊高级中学2016届高考模拟考试地理试卷（二）

一、选择题（25小题，每小题2分）

读图，回答1～2题。
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1．图中A、B两点间的实际距离约为：

A．1100千米         B．2200千米     C．3300千米
         D．4400千米

2．A点位于C点的：

A．东北    
    
  B．正西　　　　　　C．西北         
  D．正东

北京时间2009年3月1日16时，嫦娥一号卫星在航天飞行控制中心科技人员的精确控制下，准确落于月球东经52.36度、南纬1.50度的预定撞击点。据此完成3～4题。

３．科学家称“月球是一个绝佳的天文观测场地”，其依据可能是

A．月球昼夜交替周期长，适宜观测时间长 B．月球的体积小、质量小、引力小

C．月球上天气状况稳定，便于观测       D．月球上没有灯光及人工无线电的干扰

４．“嫦娥一号”撞击月球留下的坑，将在月球表面保留上千年。其主要原因是

A．月球上没有风力、流水等外力侵蚀现象           B．月球上没有风化现象

C．月球上没有大气，“嫦娥一号”对月球的撞击力大  D．月球内力作用表现微弱

初级产品的外销是澳大利亚重要外汇来源之一，但近年来由于降水极少，已面临“百年大旱”。 有人警告说“若近期内没有足够的雨水，即将停止大部分农业用地的灌溉！”回答５～７题


[image: image2]
５． 假如停止农业用地灌溉的措施一旦执行，对图2 中澳大利亚的哪个地区的影响最大

　　A．甲

B.乙

　C.丙

D.丁

６．澳大利亚农业用地假如因“停止灌溉”使农产品大量减产，最可能带来的国际性问题是

A．小麦价格上涨　B. 航空货运量降低C.热带天然橡胶交易量减少　D. 蔬果产业急剧衰退

７．关于澳大利亚农业发展的条件，正确的是：

①位于副热带高压控制，气候较干燥，形成畜牧业为主的农业②降水的分布受到山脉和东北信风的影响明显③冷冻保鲜技术的革新，促成畜牧产品的大量输出④南北半球的农产品供应与市场需求具有季节互补性

 A．①②③
  
B．①②④

C．①③④

D．②③④

下图中MN、AB分别为北半球某纬线和晨昏线的一段，AB与MN交于O点。A点与M点地方时相同且该日A点正午太阳高度为0°，O点与M点经度相差15°。据此回答８～９题。

８．该日，M点昼夜状况为

昼夜平分

　　B．昼短夜长

C．昼长夜短

　　D．极夜
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９．图示时刻，下列现象一定成立的是

A．武汉市磨山景区荷花节开幕
B．非洲最南端好望角火险等级一年中最高

C．该日后，太阳直射点向南移动D．A点太阳位于正南方向

读世界某区域图（下图），图中粗实线为7月份气温10℃等温线，完成1０～１２题。

[image: image3.png]



1０．图中10℃等温线（A点所在线）纬度最高点位于纬度最低点的（   ）

A．东南方          B．东北方      C．西南方            D．西北方

１１．当A点为3月21日0时，北京时间是（   ）

A． 3月21日11时     B．3月21日5时  C．3月20日11时       D．3月22日5时

１２．10℃等温线在A地附近分布纬度较低的主要原因是（   ）

A．该海区盛行东北风，降温剧烈B．该海区海冰融化快，海冰大量吸热，气温降低

C．该海区多热带气旋活动，气温降低D．该海区有寒流经过，导致气温较低

下图表示不同地点6月22日的日落时刻与日照时数（阳光实际照射地面时数）之间的关系，回答１3～１4题。
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１3．位于南半球的是（   ）        A．甲     B．乙     C．丙     D．丁

１4．甲地日照时数少于乙地的主要原因是（   ）
    A．纬度因素        B．昼夜长短　　　C．海陆位置        D．天气状况

南极磁点大约位于139°24′E、65°36′S，完成1５～１６题。

１５．南极点与南极磁点相距约    A. 0千米    B. 2800千米  C. 3500千米  D. 4500千米

１６．在南极地区，判断地理方位最好利用   A.     指南针       B.北极星     C.太阳　　 D. GPS

据报道,2012年秋分出现在北京时间9月22日22时49分，秋分来临之早，为116年来之冠。根据要求回答１７～１９题。

１７．秋分时全球9月23日范围占全球比例约为

A．1／3         B．1／4       C．1／5      D．1／8

１８．秋分这一日下列说法可信的是

A．与兰州相比北京日出更早，日落更晚   B．黄山山顶当地6时刚好可以观看日出景观

C．华北地区处于小麦的收割期           D．日地距离正在逐渐变短

１９．今年秋分来临为116年来最早，其成因说法正确的是

A．与公历纪年历法规则有关  B．黄赤交角变小

C．日地距离正在逐渐变短    D．太阳直射点回归运动速度变快

[image: image10]图６表示我国四个城市的气温资料，读图回答20~21题。

20.图中能表示哈尔滨气温特征的是

A．①        B．②      C．③       D．④

21.下列因素中，造成哈尔滨气温特征形成的是

A．太阳高度变化   　　B．海陆位置  C．地形地势  　　D．昼长时间季节变化

油菜在我国分布极广，不论是海拔4000米以上的青藏高原，还是地势低平长江中下游平原，均有种植。下图为中国油菜分布及开花日期等值线分布图。读图回答２２～2３题。
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22．乙地区位于沙漠西部边缘却有油菜田分布，其主导的区位因素是
  A．气候    B．地形    C．水源    D．土壤
23．图中信息反映出
A．长江三角洲油菜开花比珠江三角洲早 B．油菜是我国最重要的油料作物   C．热量对油菜开花日期的影响在我国北方地区最为明显D．长江流域是我国主要的油菜产地
水量盈余率是衡量水库蓄水量变化的重要指标（水量盈余率=流入量/流出量），下表为某水库各月水量盈余率统计表。读下表完成２４～2５题。

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	水量盈余率
	1.31
	1.21
	1
	0.93
	0.71
	0.63
	0.78
	0.89
	1
	1.18
	1.29
	1.4


２４．下列说法正确的是





A．12月份水库的储水量最大
B．3月份水库的储水量最大


C．6月份水库的储水量最小
D．8月份水库的储水量最小
２５．该水库最有可能位于




A．西欧地区
B．东南亚地区
C．地中海地区
D．中亚地区
第Ⅱ卷（共50分）
[image: image11.png]


26．（14分）读某地区等高线地形图，回答下列问题：
（1）简要说明B所在高原的地表特征。（4分
（2）BC之间的河流峡谷地区降水十分丰富，试简要分析其原因。（4分）
（3）从大气的作用分析B所在高原为什么日照强烈，但气温却很低？（6分）
27.（14分）读世界局部区域年降水量分布图（单位：毫米），读图回答下列问题
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（1）比较A、B两地降水量的差异并分析原因（10分）

比较图中C、D两地气候特征的差异，分析其形成原因（4分）

28. （10分）读图19 “我国某区域图”，回答下列问题。

[image: image7]
（1）说出R河的主要补给形式及汛期出现的季节。（4分）

（2）说明图中L河段水电站分布密集的主要原因。（6分）

29.（12分）读某地等高线图，回答下列问题。
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（1）根据图中信息说出该地主要地形类型并简述判断理由。（4分）

（2）依据图中提供的信息，说明甲、乙两村所处位置的相同特点。（4分）
（3）某中学两学习小组进行登山比赛，分别沿L、P线路攀登狮山和虎山。有人建议将出发点设在丙点，你认为是否合理？并简述理由。（4分）
兴平市西郊高级中学2016届高考模拟考试地理试卷（二）

答题卡

选择题（2x25=50）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


综合题

（1４分）

（4分）

（4分）

（６分）

（1４分）

（１０分）

（４分）

（1０分）

（4分）

（６分）

（1２分）

（4分）

（４分）

（３）（４分）

兴平市西郊高级中学2016届高考模拟考试地理试卷（二）

答案

一、选择题（2x25=50）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	A
	D
	A
	B
	A
	C
	B
	D
	B
	A
	D
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	D
	B
	D
	D
	D
	A
	D
	D
	C
	D
	B
	B
	


26．（14分）

（1）平均海拔最高的高原，原面多山，绝对高度大、相对高度小，冰川广布、雪山连绵。（4分）

   （2）图中峡谷地区为雅鲁藏布大峡谷，这里是西南暖湿气流进入青藏高原腹地的重要水汽通道（2分）；西南季风受地形阻挡抬升，形成丰富的地形雨。（2分）

   （3）该高原地势高，大气稀薄，晴天多、大气对太阳辐射的削弱作用较小，因而日照强烈（3分）；由于大气稀薄、水汽和二氧化碳含量少，大气对地面辐射吸收少，大气逆辐射较弱，大气保温效果差，导致气温低。（3分）

27.（14分）

（1）差异：B地降水量多于A地 （2分）； 原因：A地位于大陆东岸，属于温带季风气候，纬度高夏季风影响时间短（2分）；沿岸寒流经过，降水量较小。（2分）B地位于北美西海岸，属于温带海洋性气候，常年受来自海洋的西风影响，地形为高大山地和高原，对湿润气流的抬升作用明显（2分）；沿岸有暖流经过，降水量丰富（2分）。

（2）C地受季风环流控制，且四面环海，降水丰富，集中夏秋季节（2分）；D地为地中海气候，冬季受西风影响降水较多（2分）。   

28．（１０分）

（1）高山冰雪融水（2分），夏季。（2分）

（2）此河段多流经峡谷地区，落差较大（2分）；黄河上游、水量较大，水能资源丰富（2分），已形成梯级开发、水电站密集（2分）。

29．（12分）

（1）低山丘陵（2分）；海拔大多在200～1000m之间，地势起伏明显。（2分）

（2）海拔高度在200～400米之间；山谷出口处；跨河分布。（4分）

（3）此题为开放性试题，以下为两组答案：（4分）

合理。理由：两条路线的水平距离和相对高度（或“海拔高度”）相近。

不合理。理由：L线路中狮山的等高线比P线路中虎山的等高线密集，说明该线路的坡度较陡，攀登难度较大；L线路的实际路程略长于P线路（三角形两边和大于第三边）。（理由写错不给分）

丁
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甲





乙
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